

# 女孩侯逸凡 真的不平凡

## 成功卫冕女子国际象棋世界冠军



中国棋手侯逸凡在比赛中。新华社记者 杨柯 摄



□新华社记者 杨柯

国际象棋女子世界冠军对抗赛24日在阿尔巴尼亚首都地拉那结束了第八轮的比赛，现世界冠军、中国棋手侯逸凡与印度名将科内鲁握手言和。至此，只有17岁的侯逸凡成为继谢军之后首位蝉联世界棋后荣誉的中国国际象棋选手。

侯逸凡在8盘比赛中，以3胜5和的战绩，积5.5分。根据赛制，最先获得5.5分或者超过5.5分的棋手获胜。

### 【发言】 侯逸凡：人生没有止境

侯逸凡对自己能够成功卫冕女子国际象棋世界冠军表示高兴。她说，她每一场比赛都是尽自己的全力去拼的，也发挥了自己的最佳水平。

谈到将来的打算，侯逸凡说：“人生没有止境。我把这个比赛成绩当作一种激励，继续前进。”

### 【点评】 叶江川：要向小波尔加看齐

中国国家队总教练叶江川为侯逸凡定下了三个新目标：第一个目标是希望她尽可能地把女子冠军的宝座维持长一些时间；第二个目标是继续提高她的水平，叶江川认为，侯逸凡在棋局和理论方面还有很多需要提高的地方；最终的目标是向无冕女王、匈牙利的小波尔加看齐。

“不光要成为世界女子冠军，更要向棋界公认的女子最强的

棋手小波尔加看齐。”叶江川说。本届冠军对抗赛于14日打响。谈到侯逸凡在整个比赛过程中的表现，叶江川对小将赞赏有加：“小侯发挥得非常出色。”

### 【祝贺】 谢军：有可能破我的纪录

侯逸凡成功卫冕世界棋后荣誉之后，中国的第一位世界棋后谢军向她表示祝贺。

17岁的侯逸凡被誉为“天才少女”。在谢军看来，年轻和实力使她在未来很长一段时间内都会是世界棋后的有力争夺者。“她非常有能力去捍卫这一荣誉。会(比别人)更有竞争力，大家也会更看好她。”谢军说。

在谢军参赛的那个时代，比赛的频率没有现在这么高，能够4次成为世界棋后非常不容易。现在比赛的机会更多，小侯又非常年轻，谢军保持的纪录有可能被小侯突破。

“当然有可能。小侯有年龄的优势，现在的比赛机会也更多。”谢军说，“在未来很长一段时间，小侯将领军中国女子国象。”

## 无缘短道速滑世界杯

# 王濛年内复出恐无望

□新华社记者 徐征 王昊飞

国家体育总局冬季运动管理中心25日正式公布了参加国际滑联短道速滑世界杯日本站和上海站的国家队运动员名单，备受关注的王濛榜上无名。冬季中心表示，王濛想要重新进入国家队，还需要一定时间。

由于25日是国际滑联规定的参赛队伍名单最后递交日期，因

此在全国短道速滑锦标赛开幕之后的第二天，冬季中心就公布了国家队名单，这份名单包括男队员梁文豪、宋伟龙、龚秋文、俞勇俊、武大靖、陈德全和女队员刘秋宏、李坚柔、肖涵、范可新、赵楠楠、林孟。

正处于禁赛期的名将王濛不在这份名单之中，冬季中心在给新华社发来的书面声明中说：“因为对王濛的处罚决定尚在执

行中，各方面对王濛的帮教工作仍在进行中，冬季中心目前没有新的决定出台。虽然王濛本人对所犯错误有所认识和反省，也已表现出重回国家队的愿望，但要想重新进入国家队，还需要进一步提高认识，认真吸取教训，以实际行动完善自己，在品质素养和竞秳能力等方面达到国家队的用人标准，这是需要一定时间的。”

## “偷”下两局 虽败犹喜

中国男排2：3负于卫冕冠军 获得世界杯首个积分

□本报综合消息

25：19和8：15。

昨日下午，在日本大阪进行的2011年男排世界杯第五轮的一场较量中，四连败的中国队与卫冕冠军巴西队大战5局，虽以2：3憾负，但从强大的对手身上“偷”下两局，终于获得了中国队在本次大赛上的首个积分。按照本次比赛的规定，2：3告负的一方也能获得1分，而胜方获得2分。

中国队与巴西队比赛的5局比分为：25：23、10：25、18：25、

今天，世界杯休战一天。中国队将转战福冈进行下一个阶段的较量，对手分别是波兰队、日本队和伊朗队。



中国队球员庆祝得分。(新浪图片)

## 不满哨太偏 印尼告裁判

□新华社记者 王慧慧

据印度尼西亚媒体25日报道，印尼足球协会表示，将把第26届东南亚运动会足球决赛中执裁的一名日籍裁判员告到国际足联和亚足联，以表示对这名裁判比赛期间的裁决不满。

《雅加达邮报》援引印尼足球协会主席阿里·芬的话说，在印尼队和马来西亚队的对决中，这名日籍裁判员错误地宣布印尼队的两个进球无效，但对马来西亚队在禁区内手球犯规却视而不见。

他说，印尼足球协会并非想为夺冠失败寻找借口，而是各场比赛中都应坚持公平竞争，印尼将呼吁国际足联和亚足联研究比赛录像。“我们的确非常期待这枚金牌，但是它被裁判夺走了。”阿里说。

21日举行的东南亚运动会足球决赛备受关注。马来西亚队通过点球大战以总比分5：4险胜东道主印尼队，获得冠军，从而使印尼失去了期待20年的金牌。赛前，超过9万名球迷像潮水般涌进球场，期间发生的踩踏事件造成两名球迷死亡。

## 圣日耳曼队 重金求小贝

□据 新华社

法甲领头羊巴黎圣日耳曼队为了签下英格兰队前队长贝克汉姆可谓不惜血本，据《每日邮报》25日报道，这家今夏得到卡塔尔财团注资的老牌俱乐部为一年半合同开出的价码就高达千万英镑。

在巴黎圣日耳曼老板阿尔赫拉伊非看来，吸引偶像球星贝克汉姆加盟不仅是为球队自1994年以来第一次冲击法甲冠军再加一份筹码，更是为扩大俱乐部品牌影响力迈出的重要一步，因此他们开

出了18个月1160万英镑(约合1500万欧元)的高薪。

此前，贝克汉姆已经否决重返英超赛场的可能，表示他无法想象回到英超踢球却不是作为“红魔”曼联的一员。

按照《每日邮报》的说法，在与贝克汉姆的代表进行了“冗长的磋商”之后，今夏以来忽然变得“不差钱”的圣日耳曼队目前俨然一副稳操胜券的姿态。

“贝克汉姆考虑加盟，对我们来说绝对是一大喜事。”接受《太阳报》采访时巴黎圣日耳曼俱乐部技术总监莱昂纳多如是说。